

2020年8月3日 星期一

编辑:尹灿虹 版式:欧阳梅 校对:曾诚

19部正能量影片成为“特别”党课

全市“湘观影”暨“光影铸魂”电影党课活动正式启动

■本报记者 刘思远
通讯员 李英姿

本报讯 随着疫情防控形势逐渐向好,上周末衡阳电影院迎来了首个观影小高峰。记者从进步电影院获悉,7月31日复工当天,该影院的影厅在控制30%上座率、隔排隔座的情况下,200余名观众陆续走进影院享受久违的视听盛宴。

作为湖南省第二大城市,衡阳市共有36家电影院、193块银幕,全年观影398.25万人次,去年电影总票房13181万元,位居全省第三。今年伊始,新冠肺炎疫情爆发,不仅阻断了人们出门的步伐,全市电影院也同步按下“暂停键”。

行业虽遭“数九寒天”,但政策却“春风送暖”。市委宣传部先后三次组织人员对衡阳电影企业进行调研,并召开应对新冠肺炎疫情影响、促进电影健康发展

座谈会,现场把脉电影企业发展困难。在财政困难情况下,从2020年市级文化产业发展专项资金中拿出495万元帮助受疫情影响的文化企业,其中183万元直接补助市城区影院,帮扶力度为除长沙以外全省市州之最。同时,还积极向上争取省级疫情补助188.7万元,这笔雪中送炭的“救命钱”以最快速度发放到位。

如今,随着影院陆续按下“播放键”,电影市场如何恢复以往热度?

近日,由市委组织部、市委宣传部、市直机关工委、市总工会联合举办的全市“湘观影”暨“光影铸魂”电影党课活动正式启动,以影院为课堂,19部精选的正能量影片成为党员干部的“特别”党课。“8月中旬开始,进步电影院将每天安排2—3场正能量影片播放电影党课,同时也会量身定制优惠措施,增加影院

人气,吸引更多‘影迷’!”市进步电影院负责人告诉记者。

据悉,下一步,衡阳各单位将结合主题党日、工会活动等,让“湘观影”“光影铸魂”两项活动持续“放大招”——县(市)区形成联动,组织广泛宣传,同步开展启动仪式和相关活动;教育部门以观看爱国主义影片等方式,组织中小学师生集体观影,提升广大学生的爱国主义情怀;各新闻媒体则滚动播放电影公益广告,充分利用户外LED屏、户外广告等多种方式在全市范围内形成浓厚观影氛围。

不仅如此,衡阳还着力挖掘票房新增长点,从加强影院建设,夯实电影行业基础出发,针对影院发展不均衡的现状补“短板”。“没有一个春天不会来临”。衡阳电影行业早已含苞欲放,静待花开,随时迎接属于它们的绽放时刻。

热心市民 捐赠抗战史料



抗战期间的图片史料

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 7月31日上午,32岁的市民李盛玄将自己积累多年的史料,经过精心整理后,捐赠给衡阳抗战纪念馆。

在市抗战文物征集工作办公室,记者观看了两段影像资料,一段名为“衡阳攻略战”的影像片段,收录了装甲车行进及飞机轰炸的画面,另一段时长2分40秒的影像资料中,“衡阳第六粥厂”字样清晰可见,留下了给难民施粥的画面;桌面上还摆放了数份当年英文版救济难民的报道资料,图片画面十分清晰。

李盛玄称,他喜好搜集文史资料,看见《衡阳日报》刊登的抗战文物征集公告后,对清华大学图书馆数据库内有关衡阳抗战方面的史料进行搜集,与此同时,委托侨居海外的朋友代为搜索,决心将自己多年珍藏积累的抗战影像及刊载抗战史实的报刊资料捐献出来,此次共捐赠两段影像资料以及报刊资料100余份。

“现场记录并留下的影像资料十分稀少,非常珍贵。”市抗战文物征集工作办公室有关负责人表示,这些抗战时期的影像及报刊资料,不仅可以进一步丰富衡阳抗战纪念馆的收藏和展陈,而且真实再现了抗战烽火岁月的历史事实,通过这些资料让更多人铭记历史,珍视和平,砥砺前行。

百余“跑友”开展聚跑活动

健康迎八一 致敬子弟兵

■左百村 本报记者 姚永军

本报讯 8月1日清晨,为弘扬爱国拥军精神,倡导健康生活理念,传递正能量,由衡阳市马拉松协会和“特跑族”衡阳分会倡议组织的“健康迎八一,致敬子弟兵”聚跑活动在石鼓书院广场开跑。

上午5时30分,晨光熹微,120余名来自全市各行业的跑友齐聚在石鼓书院广场进行热身运动,为即将开始的长跑做准备。随后,他们排成整齐的纵队,精神饱满地挥舞队旗,高呼健身口号,从石鼓书院有序开跑,沿蒸水河到达星美CCPARK,全程约8.1公里。跑友们迎着逐渐升起的朝阳,以慢跑的方式庆祝八一建军节的到来,在体验运动快乐的同时,向人们展示运动风采,倡导全民健身。

据悉,衡阳市马拉松协会是唯一经市民政局、社会组织管理局批准登记注册的倡导、组织、管理、培训长跑运动的社会团体组织,现有会员300余人,年纪最大的76岁,最小的11岁。

棚户区改造已开工4609套,完成投资12亿元;杉旭河防洪堤加固工程已基本完成……

我市一批重点城建项目有序推进

■本报记者 邹雪峰

本报讯 记者从市住建局获悉,今年上半年,我市棚户区改造已开工4609套,完成投资12亿元;酃湖公园、幸福河、雁栖湖、松梅湖二期、县城两个黑臭水体整治工作全面启动……一批重点城建项目有序推进。

据悉,全市共有2个污水处理厂、2条城市道路、147个乡镇污水处理设施项目、416个老旧小区改造项目、15

个棚户区改造项目、6个黑臭水体整治任务、老旧干渠清淤工程、杉旭河防洪堤加固工程正在加快推进,682户危改任务、蔡伦大道雨污分流工程已完成。松木污水处理厂厂区结构主体已完工,配套管网建设基本完成;酃湖污水处理厂已开工建设;欧家町路、蒋酃路分别完成工程量的70%、10%;已建成污水处理设施或纳入市(县)污水处处理管网的乡镇40个,在建污水处理设施的有40个,其余67个乡镇已基本完成。

本完成前期工作;旧改顺利推进,目前已2个小区完工、43个小区开工建设、371个区已进入招标环节,即将开工建设,共完成投资1.7亿元;棚户区改造已开工4609套,完成投资12亿元;租赁补贴发放8880户,发放金额352万元;酃湖公园、幸福河、雁栖湖、松梅湖二期、县城两个黑臭水体整治工作全面启动;东、西干渠已完成清淤820米;杉旭河防洪堤加固工程已基本完成。

首批市本级“农房不动产权证”发放

预计今年年底我市将完成农房权籍调查率100%,发证率90%

■吴帅 胡诗伟

本报讯 7月31日上午,市不动产登记中心发放首批市本级农房不动产权证书,今后农村居民也可以以村(社区)或村民小组为单位,集体申领不动产权登记证书,在流转、建房、开发等经济活动时更好证明自己的权益。

当日上午10点,首批9本不动产权登记证书制作完毕,工作人员核对房屋所在地、户型、面积等信息无误后,郑重盖上印章。“房子有证了,就有了保障”,来自石鼓区角山乡角山村村民何良生等

人高兴地接过证书,仔细查看自己土地、房屋的登记信息。

据介绍,农房确权登记与商品房不同,建议以村(社区)村民小组为单位集体申请,符合条件的乡村、村民小组可免申请、免费办理、免费拿证。经权籍调查人员现场查勘确认房屋信息及居民家中人口信息,并实地丈量面积。现场确认完成后,方可到市不动产登记中心统一办理,统一领证。

农村不动产确权登记发证,直接关乎乡村振兴战略实施,关乎农村各项改革制度推进,更关乎农民重大财产权益

保护。据悉,办理农村不动产权登记目的主要就是推进农村“三块地”的改革,加强农业、农村的建设,实现农村集体土地和宅基地能够同价上市,为农业的发展带来一个新的经济增长极。

目前,我市本级和县(市)区均已启动申请受理、现场查勘、证件办理和发放工作,预估市本级待发7万本农房不动产权证;同时,市不动产登记中心还在四个城区分别建立了分中心,便于各区县、村民小组申请和办理,并进一步简化办理流程,加快办理进度,预计今年年底将完成权籍调查率100%,发证率90%。

过马路途中,七旬老人突然晕倒

幸得石鼓交警及时救助,转危为安

速度跑至老人身边,一边指挥交通,一边将老人搀扶至警亭处休息。

待老人醒来后,民警又送上饮品为他补水。半小时后,老人逐渐恢复了精神,他告诉民警,自己已经年过七旬,刚才过马路时突然眼前一黑就晕倒了,如果不是民警出手相助,后果恐怕不堪设想。民警还想帮着老人联系家人或送他回家,但老人以身体好转为由婉拒,民警多番叮嘱后才让他离开。

交警温馨提示:炎热夏季,骄阳似

火,是一年里中暑的高发期,市民应该尽量减少家中老人和孩子的户外活动时间,尤其是避免在11:00—15:00这个时间段外出,最好待在温度适宜、通风良好的地方,如果一定要外出,应当尽量选择轻薄、宽松及浅色的服装,佩戴宽帽檐的遮阳帽等,并及时补充水分和电解质。



■本报记者 金明达
实习生 邓灵

本报讯 7月31日下午,一名年过7旬的老人过马路时突然晕倒,幸好在附近执勤的石鼓交警及时救助,才转危为安。

当日下午3时许,石鼓交警大队三中队交通辅警张帆、李宏斌正在船山大道与蒸湘北路十字路口执勤,发现一名老人过马路途中突然晕倒,他们用最快